

大漢公報

中華民國卅九年八月十二號 (星期六)
新聞紙第十二卷第八十八號
孔子紀元二千五百〇一年
夏曆庚寅年六月廿九日

本報電報掛號
CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六分	△廣告	另議
△本埠	四元五角	△外埠	四元八角
△加郵費	一元五角	△零售	六分
△中國各埠	一元五角	△國外	二元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

東海岸美軍反攻 已將浦項敵逐出

南綫美軍又進抵晉州城郊

東京十三日(東京時間)國際社電，聯合國軍隊，在浦項東海岸反攻，於昨星期六已將浦項港之韓共，全部逐出。聯合國軍艦一艘，亦在海面，發砲轟擊浦項敵軍，協助聯軍地面部隊作戰。

據前方戰訊報告，浦項韓軍部隊，昨冒火煙，將浦項殘敵，全部肅清後，南韓軍復暫時退出。此位於釜山北六十四英里之浦項港，在聯軍與共軍大砲互轟下，現已一片火光。麥帥今晨報稱，浦項戰事仍在進行中，戰況未甚明朗，但相信聯軍之反攻進展頗佳。

美軍第廿四師擊退 洛東江下流之敵

至於西面戰事，北韓共軍於獲得增援後，在洛東江下流，向美軍第二十四師陣地猛犯，威脅釜山山脈之交通接濟線。美第廿四師，向敵第四師反攻，迫敵後退一英里。

至於洛東江中流，美之騎師及南韓軍在太邱西北十二英里之利根附近，亦向渡過洛東江岸之敵軍兩處橋樑堡壘反攻，將敵截為數段。

據報敵軍現沿洛東江中流一帶，調集有大軍四萬三千八百八十五萬四千八百五十名，並有大隊坦克車及大砲為輔，似有準備總出擊之勢。

台灣又槍決 謀叛人員兩名

台北十二日合衆社電，國方昨又將兩名通共謀叛之人員槍決。一名汪正持(譯音)二拾七歲，其他一名是林濟生中校，三十一歲。彼等均是吳石中將部下。吳氏因串同中共，謀在台灣作反，已於六月十日被正法云。

觀察家推測蘇俄 或再封鎖東德領空

柏林十一日合衆社電，東德共黨之新反美運動與論，引起外國間諜蘇俄或已準備，再度謀迫西方聯軍退出柏林。蘇俄曾陸路封鎖柏林，謀將聯軍迫出，但遭失敗。

共黨現時反美之新宣傳，是集中指控空軍架有「亞市四十五號」之美機，於七月十七日，在易北河附近，投下多枚燃燒彈。其指控之技巧，一如前二個月，指美機在東德境內投下燃燒彈，散下馬鈴薯菌。謀傷害農園植物一類。

(據美空軍發言人一陸軍發言人稱，美國之飛機，並無「亞市」號號，故與氏確有活命之望。

台灣救濟九龍難胞

台北廣播訊，台北十日電，中國大陸災胞救濟總會，前鑒于香港九龍難民，流離失所，曾先後撥款新臺幣二十萬元，委託當地慈善救濟團體，酌予救濟。現當以該批難民患病者甚眾，并有數婦女即將分娩，及兒童失學等情形，特撥新臺幣十萬元，同時專函懇託香港救濟團體，協助救濟。

澳洲煤礦工人 不願助共產黨

澳洲煤礦工人，昨開全國代表大會，否決與海員及碼頭工會，聯合援助共黨。查澳洲海員及碼頭工會，擬拉攏煤礦工人，反對政府之解散共產黨法令云。

控共報發行人 澳洲當局

雪梨合衆社電，澳洲法院於昨日審訊共黨報紙增報之發行人布恩斯。當局控彼對朝鮮戰事發表煽動反叛之言論。布氏對特別法庭，聲辯無罪。此案將於連日繼續審訊。當局指出該報所發表之煽動言論如下。

七月一日該報謂不以一人一船一飛機運往朝鮮或馬來，供侵略之帝國主義在朝鮮及馬來作戰之用。七月五日該報謂朝鮮乃屬於朝鮮人。將澳洲之軍隊完全撤退。七月十二日該報謂愛國之海員應停止朝鮮戰事。

前美第廿四師師長 典氏可能已斃

英京倫敦十一日國際社電，據倫敦共黨報紙每日工人報在朝鮮之記者報告稱，失蹤之美軍第廿四師師長典氏少將，曾在大田一役中身受重傷，可能已經斃命。

該記者之報告係自北韓軍隊前方總部中發出。該記者之報告又謂典氏逃出大田之路線皆為北軍所知。故典氏確有活命之望。

蘇中印三國 可組亞洲聯盟

羅馬拾壹日電，據此間得接之報告謂，蘇俄、中國與印度三國，可能另組織一亞洲聯盟。倘此亞洲聯盟組織成功，則印度首相尼赫魯，可能獲選為首任主席。按蘇俄、中國、印度、巴基斯坦及蘇俄各附庸國，人口總數共計二萬萬云。

比王正式禪位於子

比京布魯塞爾十二日合衆社電，波當太子，本日已正式頂替其父利阿普王第三世，為比利時之統治者。彼本日於國會宣誓前，比國上下議院，以三百四十九票，表決通過成立法案，將利阿普王之王權，授予彼十九歲之波當太子云。

日相吉田茂 考慮重整軍備

東京九日國際社電，日相吉田茂，昨下令立法專家考慮重整日本軍備而不違犯憲法上規定永久解除武裝之條款云。

俄區德警 紛紛逃往西區

柏林十一日合衆社電，此間盛傳蘇俄區之德警，將被調往北韓協助共軍作戰之謠言，昨有八名蘇俄區德警，因恐被調往北韓，逃往柏林西區。據悉，查上月東德武裝警察，逃往西區者，為數達六百六拾七人云。

西歐通過 統一陸軍防俄計劃

法國士特拉斯堡十一日合衆社電，英國戰時首相邱吉爾，本日呼籲統帥歐洲陸軍，以保衛西歐防俄。彼謂西方現時仍有兩年時間，可以防止第三次世界大戰爆發。士特拉斯堡十二日合衆社電，歐洲參議會，昨夜一致通過邱吉爾之提案，統帥歐洲陸軍，由壹個統一國防部指揮云。

英國關懷 美對台灣政策

恐美與中共衝突對英不利

英京倫敦十一日電，英國現其關懷美對台灣政策。英之報紙現雖以高懸軍事消息，載於正張，但公認謂台灣問題，如西方不迅速統一其政策，並將之向亞洲各國表明，則台灣問題，將為災害之實際種子。美總統顧問哈利民宣佈，謂美對台灣政策不變雖曾令英國之恐懼稍減，但麥克唐納將軍訪台，與蔣介石會晤之消息，英國朝野對之，正如曾枚炸彈向英擲下，全國為之震動。

美艦保台是一片好意

英國公認杜魯門總統，下令美第七艦隊保衛台灣，謀使台灣中立，是意片好意，但蔣介石不欲台灣中立，並派空軍向中共大陸轟炸。現實觀察家之意見，相信國軍此舉，將使共軍攻台企圖，更趨積極。

蘇俄望美與中共衝突

如若中共進攻台灣，向台灣進攻，其難免與美艦接觸。此實為英之大慮者，因雙方船艦接觸，不論任何一方是否願意，美艦將無異與中共開戰。此將令莫斯科方面所最歡喜者。

英法方面，本週間已先後表示憂慮美與中共攻台艦隊。如若交戰，美國之注視力，將以遠東為第一，歐洲將降至第二。此實于西歐防務所不利者。英方又認為美最近赴台與蔣會商，是登大錯，並推測亞洲各國對蔣赴台之行，其反映亦非良好云。

交易所消息

(麥遊股票行情稿)
昨日午多郵度交易所股票市面，仍繼續上升，但收盤之際幾無上落。
鑒于美國現在態度之險惡而積極備戰，金屬股票將有顯著之進展。昨日收盤Cobalt Lode 銀礦公司股票，竟達九毫三仙。

昨有人叫車跳橋 幸被駕車者扯住

昨日午時有一男子，囑咐駕車，赴西區哥羅華，駛經獅門橋之際，該人忽然從汽車內躍出，爬上橋欄，擬跳河自殺。幸駕車者，立即奔前將該人之衫尾拉住，後適有駕車者途經該橋，遂下車相助，將該人拉下，未幾警察趕到，將渠解返警察局詢問云。

兩劫銀行嫌疑犯 皆被認出

二埠警察，為確證搶劫此東十五英里，華湖埠那華市高沙銀行之嫌疑犯兩名，於昨晚舉行辨別試驗，而證人從數人中，認出一名威廉遜曼廿一歲緬甸人，又一名不他沙魯便廿四歲，沙魯人為正犯。該兩人名及另一賊徒三人，于上月廿一日，以油脂塗抹面部，持短之獵槍，突入該銀行，搶劫九千八百元，劫後兩賊乘汽車逃逸，而另一賊徒步逃。經警察嚴密偵查，終於上星期一，在宛埠捕獲三嫌疑犯，其中一人，因確與該案無關，而被釋放。其他兩人，即由奧辣湖及卑特警官，派員將兩人解回二埠。

美軍人將由雲埠 航空公司運赴高麗

加拿大太平洋航空公司，昨日將橫渡太平洋北航線之「北星」號四發動機客機三架，交由國聯會運兵赴高麗。

據該公司當局稱，該機大概擬每星期兩次，從雲埠時埃塔機場，載運美軍人赴高麗。機師仍是本公司機員。

據當局稱，該機仍載客，但美軍人有優先權。

第一批美軍，或在此一兩日內，由陸路乘火車來此搭機。

鐵路工會 拒接資方要求

奧太瓦，十一日加拿大社電，鐵路工會致函資方拒絕接受當局之條件後，資方曾致電工會主席，請求收回八月廿二日罷工決議，但工會主席之覆函曰：「資方所提出之條件，不能解決此問題」。

資方曾答應將每星期工作時間由四十八小時減為四十四小時，而一星期之工資仍照四十八小時計算，抑或保持四十八小時工作時間而每小時工資加入個半仙，致予每星期四十小時工作時間之要求。資方曾答應，「以人格担保」在適當時間乃實行。

據鐵路當局稱，此次罷工工人雖非罷工，但間接中將影響鐵路全部被停頓。

工會現已積極籌備罷工措施，並動員工人，避免惹起意外。而資方亦同發表公告，謂勞方已拒絕資方所提出之條件，故現在惟有準備應付一切云。

傳俄在瓜他馬拉 建潛艇根據地

墨西哥城，拾一日統一社電，據放逐該地之瓜他馬拉叛軍領袖，名受羅威魯高步巴杜里稱，近日瓜他馬拉國內謠傳，俄國在瓜他馬拉及奧羅澤杜拉斯交界附近，建築潛艇根據地。

據彼稱，該根據地，大概係潛艇加加油站，煤油及其他燃料，貯藏極豐富云。

加人報名入高麗團 六千五百餘人

奧太瓦，十二日加拿大社電，是日據陸軍部宣佈，自星期三開始，報名加入高麗團之數，截至昨晚為止，報名加入高麗團及正常軍者約有六五百人，而入選者，已達三千二百六十人以上。

據陸軍部稱，雖然軍部迄今未將總數分析，但報名入伍，多係加入高麗團。

星期五，一日內辦妥手續而己首途赴訓練營者，共計五百廿三人。此外另有二千四百一十六人，俟料理私人事務而後入訓練營云。

拒接資方要求

奧太瓦，十一日加拿大社電，鐵路工會致函資方拒絕接受當局之條件後，資方曾致電工會主席，請求收回八月廿二日罷工決議，但工會主席之覆函曰：「資方所提出之條件，不能解決此問題」。

資方曾答應將每星期工作時間由四十八小時減為四十四小時，而一星期之工資仍照四十八小時計算，抑或保持四十八小時工作時間而每小時工資加入個半仙，致予每星期四十小時工作時間之要求。資方曾答應，「以人格担保」在適當時間乃實行。

據鐵路當局稱，此次罷工工人雖非罷工，但間接中將影響鐵路全部被停頓。

工會現已積極籌備罷工措施，並動員工人，避免惹起意外。而資方亦同發表公告，謂勞方已拒絕資方所提出之條件，故現在惟有準備應付一切云。